
  

VERBALE DEL 14 GIUGNO 2019 

L'anno 2019, il giorno 14 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 
del Presidente Greco prot. 735051 del 29/05/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca.  
Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Scarlata e il Presidente Greco. Verificata la 
validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Tusa informa il consiglio che ieri intorno alle 11:00 è divampato un incendio pericoloso sulla 
bretella autostradale laterale sud-est. È andata a fuoco una discarica abusiva di rifiuti e pneumatici che ha 
reso necessario l’intervento di due squadre dei vigili del fuoco. L’incendio ha creato una densa colonna di 
fumo nero pericolosa anche per l’incolumità degli automobilisti e anche per l’intero quartiere per l’odore 
acre che si è propagato in aria. Al termine dell’intervento i tecnici dell’Arpa hanno effettuato un sopralluogo 
per verificare le condizioni dell’aria in quanto si teme che l’incendio abbia sprigionato materiale nocivo per 
la presenza di rifiuti di eternit. Nel frattempo l’autorità giudiziaria ha posto sotto sequestro l’area. 

Spera che dopo quanto accaduto l’amministrazione prenda provvedimenti affinché non si verifichino più 
episodi simili e ricorda che quando era presente in aula l’assessore Catania, lo stesso consigliere aveva citato 
questa discarica creatasi sulla bretella autostradale definendola una vera bomba ecologica qualora dovesse 
divampare un incendio. 

Terminate la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e 
Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti Si dà lettura del verbale del 6 
Giugno 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità alle ore 10:35. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:36 escono i consiglieri Marchese e Serio. Il consigliere Tusa sostituisce il consigliere Serio 
come scrutatore. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il Presidente Savoca chiede il prelievo della mozione a firma congiunta con i consiglieri Cardella e Scarlata 
prot. n. 591609 del 09.04.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Derattizzazione – disinfestazione nelle vie Pianell, Di 
Pasquale e traverse limitrofe e il Presidente Savoca la descrive brevemente. 

Dopo lettura della mozione ed opportuna discussione, si passa alla votazione della mozione che viene 

approvata all’unanimità alle ore 10:45. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Serio, 
Scarlata e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca chiede che venga predisposta una richiesta alla Rap a nome di tutto il consiglio in cui si 
chiede di informare la circoscrizione giorni prima che venga espletata la disinfestazione in modo di 
accertarsi che l’intervento venga effettuato. 

Alle ore 10:46 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
 

 
 
 
                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       
         Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                             Salvatore Savoca 
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